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Θεόδωρος Ρόκας, Θεολόγος – Υποψήφιος Διδάκτωρ Ερμηνευτικής Θεολογίας

Ο προφήτης Αμώς καταγόταν από τη Θεκοέ που βρισκόταν 8χλμ νότια της 
Βηθλεέμ. Καλλιεργούσε συκομουριές (Αμ. 7,14), ασκούσε παράλληλα το επάγγελμα 
του ποιμένος (Αμ. 7,14-15) και εμφανίστηκε ως προφήτης του Γιαχβέ (Αμ. 7,15) επί 
βασιλείας Ιεροβοάμ Β’ ώστε να ελέγξει τον Ισραήλ στη Βαιθήλ, ίσως και στη 
Γιλγάλ και τη Σαμάρεια. Η προφητική του δράση θα πρέπει να τοποθετηθεί κατά τη 
βασιλεία των Ουζίου βασιλέως Ιούδα και Ιεροβοάμ Β’ βασιλέως Ισραήλ, δηλ. 
μεταξύ των ετών 760 – 750 π.Χ.
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Πηγή:http://agiografikesmeletes.blogspot.gr/

Στο βόρειο βασίλειο όπου προφήτευσε ο προφήτης Αμώς η κατάσταση που 
επικρατούσε στην κοινωνία ήταν άδικη και καταδικαστέα. Ο λαός είχε χωριστεί σε 
δυο κατηγορίες του πτωχούς και τους πλουσίους, όπου οι δεύτεροι καταπίεζαν 
τους πρώτους αγοράζοντας τις περιουσίες τους έναντι χαμηλών αντιτίμων, 
ασκώντας την τοκογλυφία, εμπορική απάτη και αισχροκέρδεια.

Γνώστης ο Αμώς των διατάξεων του Νόμου του Θεού και υπερασπιστής της ηθικής 
και θρησκευτικής τάξης, η οποία τότε διασαλευόταν στο έπακρο, αφενός λυπάται 
και εκφράζει τη λύπη του, αφετέρου ελέγχει και επιτιμά το βασιλικό οίκο, τους 
ιερείς και το λαό προαναγγέλλοντας την επερχόμενη συμφορά.

Το βιβλίο του προφήτη Αμώς βρίσκεται στη δεύτερη θέση μεταξύ των ελασσόνων 
προφητών της Παλαιάς Διαθήκης, αποτελείται από 9 κεφάλαια και ως περιεχόμενο 
περιλαμβάνει: α) εισαγωγή, β) προφητείες σχετικά με την καταστροφή των 
περιοίκων λαών και του Ισραήλ, γ) προφητείες κατά του βορείου βασιλείου, δ) 
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οράματα που αφορούν την επερχόμενη καταστροφή και ε) προφητεία σχετικά με 
την παλινόρθωση του δαυϊτικού οίκου.

Στις προφητείες του Αμώς τονίζεται κυρίως η δικαιοσύνη του θεού, η οποία 
αποτελεί το κεντρικό σημείο του προφητικού του κηρύγματος. Η δικαιοσύνη του 
Θεού, κατά τον Αμώς, σε συνδυασμό με τη θεία αγαθότητα θα οδηγήσει τον 
Ισραήλ σε μετάνοια και μαζί με αυτόν όλη την ανθρωπότητα σε νέα ζωή.

Η μνήμη του τιμάται από την Ορθόδοξο Εκκλησία στις 15 Ιουνίου
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